
Den ϭ7 januar ϮϬϭ9 klokken ϭϮ. på …………………… 

 

Vores medlemmer er meget frustreret over den manglende information, men det er måske også meningen? 

Energistyrelsen har i øjeblikket ca. 2 måneders svartid og den 19 december 2018 har jeg stillet 9  

Opklarende spørgsmål til Flex afregning. 

Jeg rykkede i går og fik at vide at de nu var med svar fra den 1 december 2018. 

Mine spørgsmål var for at hjælpe vore medlemmer med de mange spørgsmål de ikke forstår. 

Energistyrelsen overtog alt om solceller fra Energinet og derfor var det der vi skulle henvende os fremover. 

Derfor er det med stor undren at der lige pludselig kommer et brev fra Energinet til alle solcelleejere med at det nu 

er Vindstød at vi skal melde til. 

Hvad skal vi regne med? Er det energistyrelsen eller er det stadig Energinet? Jeg syntes nu et forvirringen er total. 

Energistyrelsen roller? 

Et medlem hvor ægtemanden døde den 17 november 2017, anlægget var registeret på hans personnummer, han var 

gift og konen overtog huset men solcelleanlægget volte problemer, det tog faktisk et år før alt var på plads, dog 

kunne anlægget kun overtages med tilbagevirkende kraft fra den 1 januar 2018, men det var først på plads i 

november 2018, det er ikke ok at det skal tage et år. 

Vi har også medlemmer der har haft et nedbrud i maj måned og skal vente op til 3 måneder eller mere før at man 

må reparere sit anlæg, da man kun må udskifte med en del der er magen til, altså hvis et solcellepanelet går i stykker 

skal det være magen til, (hvor får man et sådan efter 6 til 7 år efter anlægget blev taget i drift?), (Det samme  gælder 

også invertere.) 

Det bliver meget svært at stole på de løfter der gives for at hjælpe med den grønne omstilling, da det hele tiden 

bliver ændret politisk. 

I 2012 var der noget der hed Solar Days og jeg meldte mig til, Aviserne i mit lokalområde skrev om det og der var på 

dagen 60 besøgende som fik råd om mine erfaringer, det forsatte også i Solcelleforeningen hvor mange 

interesserede henvendte sig og kom på besøg på min adresse. 

I 2013 var jeg med i Solar Days og jeg havde min leverandør til stede og aviserne var igen orienterede, men der kom 

ikke en eneste. 

Vi har prøvet at oplyse om ulemper til møder på Energistyrelsen, Dansk Energi, men det føles som at tale for døve 

øre. 

For mit eget vedkommende har jeg fået et anlæg som fulgte lovgivningen i 2011, da jeg købte dette, og da der kun 

skulle bruges 2 invertere, blev det sådan, 2 faser ud og tre ind og derfor er de 2 til 500 kroner i transportafgift blevet 

til en udgift for mig på 1600 kroner i 2017, så derfor forstår jeg mange af mine medlemmers frustrationer. 

Sven Kristiansen, formand for Lands Foreningen af Solcelleejere stiftet Januar 2012 i Kalundborg. 
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